

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társanál.

Felolós szerkesztő: Dr. FEHÉR MÁRTON.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közzük.

Ujabb katonai követelések.

Az osztrák főnemesség és a diasztia érdekeit képviselő *közös(?)* hadsereg vezetősége ismét mozgóldik és újból feni fogát országunk vére, pénzére, békéjére. Megint előáll régi követelésével és az ujonclétszám fölemelését kéri. Szegény, kizsartolt ország utolsó munkabíró emberét is be akarja vinni a kaszánya falai közé és a koldussá tett nép utolsó fillérét is el akarja szedni, hogy még több tiszttel felelősebben a császári ruhájában, még több *Fabricius* jusson dús javadalmazású állásba, még több osztrák gyáros hizzon meg a katonai szállításokon.

Három évig folyt a titáni küzdelem az osztrák törekvések ellen; három esztendeig tartott a harc, mely megbénította az állam gépezetét és a magán gazdaság nyugodt folyamatát.

Azt hittük, hogy teljes diadal fogja koszoruzni a nagy, a magasztos, a dicső jelenetekben nem szegény nemzeti küzdelmet.

Joggal elvárt reményeink virágai lefagytak, mert fagyos dér csippte meg virágát. Bécsből fűtt az az átkozott szél, és a küzdő ellenzék *tárgyi* vívmány nélkül volt kénytelen az ország ügyeinek kormányzását elvállalni. Kénytelen, kelleetlen beletörődünk sorsunkba, mert bizatást nyertünk, hogy, ha az átmeneti idő alatt nem is tudunk nagy, életbevágó nemzeti vívmányt fölmutatni, de viszont ez idő alatt a katonai terhek sem fognak emelkedni, mert az átmeneti idő alatt csak a régi létszám és a régi költségek megszavazása lesz a napirenden.

De magyar tervez, — Bécs végez! Titkos armány megbuktatta a régi hadügyminiszter és az új *Reichsriegel* miniszter ellenmondást nem tűrő hangon köve-

teli a létszámemelést, amelyet — a magyar kormány feje nem utasít vissza, hanem bizonyos föltételek mellett megadni hajlandó.

Ez az alkudozás a kormányt meggyengítette! Mert ezen a téren vagy állni kell a megállapodást, hogy az átmeneti idő alatt erről a kérdéstről nem tárgyalunk, vagy pedig csak úgy szabad tárgyalni, hogy a megállapodást Bécs megtörvén, mi is visszatérünk a régi álláspontunkra: *követeljük egyelőre a közös hadsereg magyarországi részének vezérletlen, vezényletlen és külső jelvényekben magyarrá lételét.*

Ha ugyanis politikai szempontok szükségessé teszik a mostani nagy, állandó hadsereg fegyverben tartását, akkor legyen ez a hadsereg az önálló államiság hű kifejezője, a magyar függetlenség fegyveres bástyája, a hol a magyar értelmiség kenyérkereseti pályához, a magyar ipar és kereskedelem pedig jövedelemhez jut. Ez követelésünk legkisebb mértéke, mert az eszményünk nem ez, hanem a *néphadsereg*, melyet a mostani közös hadsereg magyarországi részének magyarrá tétele és ennek utána az *önálló magyar hadsereg kell, hogy megelőzzön.*

A fentebb vázolt minimális követelésünkhöz jussunk van, az nem tenető alkudozás tárgyává és ezért holmi *nesze* semmi, fogd meg jól: fajta vívmányért nem aldozzuk fel jogunkat, egytől zsiszikes lencséért nem adjuk el örökségünket, — még Wekerle Sándor kedveért sem.

Ha ő azt hiszi, hogy az ő feje kedvesebb a nemzetnek, mint maga a nemzet léte, ám térjen arra az útra, amelyen Széll Kál-

mán, Héderváry, Tisza és Fehérváry az örvénybe buktak.

A nemzet kibírja majd ezt a vesztéseget, az ország nem sokat veszít, a függetlenségi politika pedig nyer ez által, mert megdől a koalíció és a parlament többségét képező függetlenségi párt, melyhez előreláthatólag a többi pártok jobbjai is csatlakoznának, egymaga veheti át az ország kormányzását és hozzáfoghat a független állam alapozási munkálatainak a lerakásához.

Bécsnek és Wekerlének tett szét fölnyitni a válság Pandora szelencéjét, ám ők lássák, hogy hogyan boldogulnak a földézett szellemekkel!

Sz. M.

Képviselők a létszámemeléstről.

1906. nov. 7-én.

A képviselőháznak ama tekintélyes csoportja, melyet a „küzdő ellenzék” gyűjtő néven ismert meg az ország közönsége, már most állást foglal a tervezett létszámemelés ellen. Beavattak tudni vőlük, hogy nem kisebb férfiu, mint maga *Apponyi Albert* is velük tart, ki inkább lemond miniszteri állásáról, de a nemzet újabb megterhelését és a nemzet jogos vágyainak elnyomását tűrni nem fogja. Állásából kifolyólag természetesen, hogy nem nyilatkozik e tárgyban, s valószínű, hogy, ha e hír igaz, ugy először magában a minisztertanácsban próbál növekedésnek és törekvéseinek érvényt szerezni.

A küzdő ellenzék ama tagjai azonban, kiket a hivatali állás nem fesszélyez, hirlapokban, gyűléseken nyilatkoznak a létszám emeléséről. A közönség tájékoztatása végett közöljük néhányuk a véleményét.

*
Barabás Béla,

a függetlenségi párt egyik alelnöke, az önálló hadsereg létesítése érdekében megindított mozgalom vezetője és a nemzeti küzdelem kiváló harcosa így nyilatkozott:

„Én Magyarországon egyetlen egy embert sem tudnék találni, a ki az ujonc létszám emeléshez hozzájárulna.

Kérheti a német! *Nem az a gasember a ki kéri, hanem a ki meg akarja adni.* Ha tapasztaljuk, hogy csak egyetlenegy embernek is van hajlandósága az ujonc létszámot emelni legyen az akárci, ki fog rugatni. Szeretném látni, hogy valaki ujonc létszám emeléssel jöjjön, akkor én is ott leszek a küzdők táborában.“

*
Dr. Nagy György,

a csikszentmártoni kerület képviselője, kinnek erős hazafias érzéstől áthatott cikket lapunk közönsége jól ismeri, a következőket írja:

„A mostani parlamentnek *nincsen foga* a létszámemeléshez, még abban az esetben sem, ha ellenértékül nemzeti vívmányokat kapnának.“

„A Burgba helyezett *bisalom* sziklára vetett mag! Ezért nem szabad még vitatkozni sem a létszámemelés kérdéséről. *Ésért nem szabad újabb áldozattal terhelni a terhek alatt már is roskadozó nemzetet.* Isten, ha egyedül maradnék is, gyűnge, de törhetetlen erővel küzdenék a telhetetlen Molochnak a nemzet vérelével való újabb hízalása ellen. De többen leszünk!! Velünk lesz Rákóczinak lelke, Kossuthnak szelleme! Velünk lesz az Isten és a nép.“

*
Lengyel Zoltán,

kinnek önzetlen működése és a nemzeti hadsereg létesítése érdekében kifejtett fáradhatlan tevékenysége előző ismeretes, egy hirlapi cikkben a következőket jelent ki:

„Beszéljünk a létszámemeléstről, a nagy körül, a melyet az utból el kell hongeríteni. Hát ez az, a *miéddel semmi sem lesz.* Akárci akarja, akárhogyan akarja, akárciért s akárciivel akarja.“

„Mi azzal egy oseppe sem törődünk, hogy van-e szükség létszámemelésre avagy nincs. A mi elhatározásunk csak a régi: *nix dajes, nem adunk.*“

*
És a hogyan e három képviselő gondolkodik, úgy gondolkodik a függetlenségi párt többsége is, — s velünk érez az ország népe, mely tudni sem akar a katonai terhek szaporításáról.

Egy doboz „Ivori“ levélpapír 50 levél 50 boríték 1 K.
Landesmann Miksa és Társa papirkereskedésében

sári zsebtolvajt az ügyeletesi szolgál... A fiatal embert éppen akkor érték...

Töltött fegyver az asszony kezében. Geese Ferencné szül. Bekényi Zsuzsánna, egy 64 éves, csarnahői...

Hivatalos hirdmény. Sátoraljai ujhelyi rend. tan. város 1905. évi zárszámadását a pénzügyi bizottság...

Szegényből a halálba. Kardos Teréz madi illatosságú cseléd azon lányok közül való volt, a kiknél a tisztesség és becsületkezés még nem hiányzik...

Elfogott dohánycsempész. Folyó hó 2-án délután a helybeli pénzügyőrök elfogták Szalánicz István agárdi lakost...

Testvérek háborúsága. Folyó hó 3-án délután nagy nevesödület támadt a Főtéren. A kiváncsi nép seregeltül tödült a helyszínére...

Országos vásár. Az évnek egyik legforgalmasabb országos vására f. hó 5-én zajlott le Sátoraljai ujhelyben. Az ugynevezett Imre-vásár a leglátogatottabb a Heckenén volt...

Betöréses lopás. Folyó hó 3-ról 4-ére menő éjjel Grünfeld Henrik szatócsnak Palotás-utcai 124. számú házában garázdálkodtak ismeretlen betörők...

Tolvaj lakótárs. Siska Jánosné és Potyinka Mari napezésos asszonyok közös lakásban laktak egy helybeli kömüvesnél. Sókáné egy este, amiut lakására tért, észrevette, hogy bezárt ládjából hiányzanak...

Talált és elveszett tárgyak októ. hó 20-án a vasuti nagy állomáson egy kamartyu zsebkendővel találattott. Igazolói tulajdonosa a rendőrkapitányi hivatalban átvetheti. Ugyanaz nap a Főtéren egy darab nickal orát és egy láncot talált a rendőrség...

Házilpari tanfolyamok. A földmívelésügyi miniszter utasította a szaktanfolyamokat, hogy a tél folyamán a mezőgazdasági munkásnépnek a

füvesző-fonás, seprőkötés, fafaragás, szalma és gyékényfonásban való kiképzése céljából házilpari tanfolyamokat rendezzenek. A tél folyamán a sárospataki gazdasági szaktanár Zemplén vármegyében Végárdó, Vajdácska, Sárospatak, Herceghut, Zétyén, Rad. Leányvár és Ricsé községekben, rendez ilyen tanfolyamokat. Ezen tanfolyamokon azonkívül a hét bizonyos megállapított napain felültek részére gazdasági előadásokat is tartanak.

Rendőri hírek. Verekedés. A f. hó 5-iki országos vásáron egy koromsa előtt több ittas ember összeverekedett. A közbelépett csend- és rendőrök a részeg atyiaikat szétugrasztották. Zsebtolvajok. Az országos vásár reggelén a rendőrség több vidékről érkezett ismert zsebtolvajt letartóztatott a vasuti állomáson a kiket a vásár tartama alatt és az utána következő napokra hűvösre tették.

Végladás. Roth Vilmos helybeli előnyöves ismert fehéremű-, posztó és divatáru kereskedő Wekerle-téren levő üzletét feloszlatta és raktáron levő áruit minden elfogadható áron végkiárúsítja. Érdekében áll tehát a helybeli és vidéki nagyközönségnek, hogy a kínálózó alkalmat felhasználva szükségletét e közismert cégnél szerezze be.

A közönség köréből.

(Alak és tartalomról a beküldő felelős.)

Városi pénztár az állam kezében.

Feljelentett végrehajtó.

Ja újságárral végrehajthatnak.

nov. 7.

Alig, hogy átvette az állam az adóügyszertály kezelését, máris panaszkodik merülnek fel a bejelentett végrehajtók ellen, akiket újságárusítás mellől szőlított végrehajtói teendők ellátására a tulbuzgó pénzügyigazgatóság.

Friedmann Markusz helybeli férfi-díval kereskedő 50 korona haddji hátralékért foglalta Schwarz Markusz városi végrehajtó. Lefoglalt 60 drb. inget, 60 korona becsárban. Folyó hó 6-ára volt kifizetve Friedmann Markusz ellen az árverés.

Pontban 9 órakor reggel megjelent Friedmann üzletében Harsányi (Henefeld) József „beültetett” végrehajtó és felszólította Friedmann, hogy adóhátralékát 10 óráig fizesse ki, különben a végrehajtást fogantostani fogja.

Friedmann rögtön lement a városi pénztárba. de mivel sokan voltak ott és ő üzletét bezarva nem tarthatta, visszament anélkül, hogy fizetett volna. gondolván, hogy 10 óráig meg kifizetheti.

Harsányi ur azonban időközben ugylátszik meggondolta a dolgot és 1/2 10-kor beültetett az üzletbe, hogy ő árverezni akar. Friedmann erre lesietett a pénztárba és lefizette az 50 koronát, a nyugtával pedig rohant vissza az üzletbe, hogy még az árverés előtt érkezék oda. Beérve az üzletbe megmutatta Harsányinak a nyugtát, aki épen árverezni akarta az 5 darab 37-es számú inget, amit azzal a megjegyzéssel vettett ki: „Vegyen le Adam egy doboz 37-es inget, ez nekem jó lesz.” A „beültetett” ur azonban nem vette tekintetbe a nyugtát és kikiáltotta

a magával hozott Stein nevű embernek, hogy 5 korona először, másodsor, harmadszor és az inget előlverezte állítólag Steinnek, aki azonban az összeget ki nem fizette.

Fel is vett a végrehajtásról jegyzőkönyvet és mivel Friedmann az aláírását megtagadta, rávezette a jegyzőkönyvre, hogy „az aláírás megtagadtatott” s az inget oda adta Adam becsütsnek és mint aki jól végezte dolgát, folytatta útját.

Friedmann azonban nem nyugodott bele az ügybe, hanem Nyomárkay Kázmérnál, a városi adóügyszertály időszerű vezetőjénél feljelentést tett és dr. Klein Károly ügyvéd által bünvádi feljelentést adott be a tulbuzgó „beültetett” végrehajtó ellen, aki bizonyára elveszi méltó büntetését.

Igazán furcsa, hogy ilyen embereket ültetnek be ilyen feltelességteljes állásba és így lehetővé teszik neki, hogy tudatlanságban egyrészt a közönséget zaklassa, másrészt magának olcsó bevásárlásokat eszközöljön. Mert, hogy csupán ez volt a célja, az tisztán kiviláglik abból, hogy 60 drb. 60 koronára becsült ing helyett csupán 5 darabot „árverezeti” el 5 korondért egy 50 koronás követelésnél.

Az úgy különben az illetékes fórumok előtt van, akiktől méltán elvárja az annyira sanyargatot közönség, hogy igazságot fog szolgáltatni.

Man.

A közönséges esukamájolaj

oly undorító szagu és izú, oly nehezen emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szöba sem hozható, de az az óriási táp- és gyógyerő, melyet a csukamájolaj bebizonnyaltan tartalmaz, ma már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott-féle Emulsio formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva undorító tulajdonságaitól. — A Scott-féle Emulsio feltétlenül jó izú, könnyen emészthető és háromszor oly hatásos, mint a közönséges csukamájolaj. A Scott-féle Emulsio sohasem okozza a legsebélyebb zavart sem és állandóan, szemléltetőmást a legkedvezőbb befolyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatalkozással és 75 fillér levélbéllyeg beklüldése ellenében mintával bérmentve szolgál

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerára” Budapest IV., Váci-utca 84/80.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógyszerárban.

A szerkesztőség üzenetel.

1906. nov. 3-án. Mult szombatn irt levelünkre választ várunk, Udvolet. — P. L. (Ujpest.) Ami tülünk telik, megteszszük. Nem írni meg a könyv rövidre fogott meséjét? Szivesen vennék. Udv. — Z. M. G. (Tokaj.) Készülettel fogadjuk. A tisztelotpéldányt megindítottuk.

TELEFONSZÁM: 10.

Kiadótulajdonos: LANDESMANN MIKSA.

Dús lithion tartalmu! Kellemes íze miatt felülmulja a hasonló lithion tartalmú ásványvizet. — A forrás vize steril és osiramentes.

A SINGLERI SZULTAN-FORRÁS páratlan hatásu. Kútközölöség: Holénia Béla, Eperjes.

Dús lithion tartalmu! Húgyoldó és húgyhajtó! Szakorvosok vesebajoknál, áldott állapotban lévő nők hányásánál mint specifioum alkalmazszák.

Kapható Behyna testvéreknél és Bilanovits P. és Társa cégnél.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnomás büntetendő.

Egyedüli valódi Thierry-Balsam

csak a zöld apáca védjeggyel.

Felülmulhatatlan párátlan szor emésztési zavarok, gyomorgörcsök, köhika, katarus, mellfájás, influenza ellen.

Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek patent zárral 5 kor. bérmontve.

Thierry centifolio kenőcs elismert párátlan szor sebek, gyulladások, sérülések, karbunkius keléseknl. 2 tégely ára 3 K. 60 f. bérmontve, a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétellel.

Megrendelési cím: THIERRY A. gyógyszerész Pregráda Rohitech-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten Török József gyogytára és D. Egger Leo gyogytára, Vértes L. Lugos és az összes gyogyszertárakban.

Földbirtokosok,

a kiknek a tagján *vas, réz, szén, ásványolaj* stb. telepek vannak, a melyek kiaknázására azonban kellő *tőkével nem rendelkeznek*, ezen termékeiket a legelőnyösebben értékesíthetik, ha e célból hozzám fordulnak. Egy *angol pénucsoporttal* állok t. i. összekötetésben, amely ezen termékek feltárása céljából hajlandó igazgatóját teljes föltalmazással a helyszínére küldeni s a bányászásra alkalmas területeket azonnal üzembe venni.

Czím megtudható a kiadóhivatásban.

2 lakás kiadó

a Csörgői-uton épült házamban november hó 15-ikétől 1907. május 1-ig.

Behyna Kálmán.

Magyar gyártmányu

levélpapírok

kaphatók

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papírkereskedésében.

Eladó

akár lakásonkint, akár együtt a Csalogány-utczában két ház és egy magtár.

A házak két külön udvarral bíró lakásból állanak.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Olchváry Sajos
Bodrogzserdahely.

Kérjen csak
SELLE & KARY féle



legjobb tisztítószert minden finomabbeli számára sárga és fekete színben.

Különösen ajánlható:
Boxcall, Ceorin, Chevreux és Lakk-
ozítók számára.

Bécs XII/1.

Köhögés!

A ki arra nem vigyáz, vétkezik a saját élete ellen.

Kaiser-féle

Mell-Caramella
a 3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, hurut, nyálkásodás és gégehurut ellen.

4512 közjegyzőileg hiteltéstitett bizonyítvány bizonyítja, hogy megtartják a mit megígérnek.

Egy csomag ára 20 és 40 fill.

Hazay Géza gyogyszertára
Töke-Terebesen.

Ügyvédjelölt

ujhelyi ügyvéd irodájába belépése ajánlkozik. Neve a kiadóhivatalban megtudható.

Hirdetmény.

Alulírott közhírré teszem, hogy a **Sárospataki takarékpénztár-részvénytársaság** tulajdonát képező alább felsorolt ingatlanokat a tulajdonos intézet

szabad kézből eladja.

Bővebb felvilágosítás a tulajdonos intézetnél szerezhető a hivatalos órák alatt.

Eladás tárgyát képezik a következő sárospataki felső határbeli ingatlanok:

a sárospataki 39. sz. betétben A II. 1—3 sor 3294, 3295, 3296. hrszámok alatt a Nagy-mocsár düllőben felvett szántó és tanyai épületek (5 kat hold 942 □-öl);

ugyanazon betét A III. 1—2. sor 3326/2, 3327/2. hrszám alatt s a Halastóra járó düllőben felvett rét és szántó (2 h. 1514 □-öl);

ugyanazon betét A + 512/1, 512/12—512/31, 512/35—512/39 hrszámok alatt felvett házhelyek;

ugyanazon betét A + 6672. hrszám alatt felvett a Királyhegy düllőben levő szántó (3 h. 1164 □-öl).

Sárospatak, 1906. november 2-án.

Dr. Kiss Sándor,
tkpénztári ügyvéd.

Műfogakat és egész fogsorokat

kiválóan készít

Magyar Ferencz

fogtechnikus

Sátoraljaihely, Kossuth-u. 181.

Eltört és nem jól illő fogsorok átalakítása 2 óra alatt

Négy szoba,

konyha és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó.

Bővebbet:

Szöllősy Zivadarnál.

a Pesti Napló új karácsonyi AJÁNDEKA

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló diszunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítására fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyik remek diszművek voltak. — A Pesti Napló idei ajándékkönyve

Rákóczi Album

lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti diszmunika lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünneppajzait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit lobogó mduaitait mélyszéges hangulatait, dícsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven krónikáját.

Nagyszabásu festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomásu képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bizzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemese tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új páratlan diszú ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, aki no-tantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módozatokra vonatkozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Bpest, Andrassy-ut 27.

Előfizetési ár: 1 évre 28 K., fél'évre 14 K., negyedévre 7 K., egy óra 2 K. 60 fillér. — Mutatványszámot szívesen küldünk.